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１ 調査実施の目的 

水道・下水道について市民の皆様のご意見やご要望等を把握し、今後の事業運営及び施策の企画・

立案等に役立てることを目的として実施した。 

 

２ 調査方法と回収状況 

調査対象：18 歳以上の川崎市民 3,000 人を無作為抽出 

調査方法：郵送配布、郵送・インターネット併用回収 

調査期間：令和 6 年 6月 3 日（月）～6 月 26 日（水） 

＜回収状況＞ 

発送数 回収数 回収率 

3,000 件 1,546 件※ 51.5％ 

※うち、インターネットによる回収は 472 件 

 

３ 調査項目 

（１）基本属性 

（２）水と関わるライフスタイルについて 

（３）災害への備えについて 

（４）広報について 

（５）事業全体（経営・その他を含む）について 

（６）自由回答 

 

４ 調査結果を見る上での注意事項 

・本文、表、グラフなどに使われる「ｎ」は、各設問に対する回答者数である。 

・百分率（％）の計算は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位まで表示した。したがって、単数回

答（１つだけ選ぶ問）においても、四捨五入の影響で、％を足しあわせて 100％にならない場合があ

る。 

・複数回答（２つ以上選んでよい問）においては、％の合計が 100％を超える場合がある。 

・表示の都合上、帯グラフの 0％については表示を省略している。また、本文、表、グラフにおいて、

調査票の選択肢等の文言を一部簡略化している場合がある。 

・回答者数が 30 未満の場合、比率が上下しやすいため、傾向を見るにとどめ、本文中では触れていな

い場合がある。 
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５ 標本誤差 

この調査は、全数調査（全ての人を調査）ではないので、調査結果の数値は、真の値（全数調査を

した場合に得られる数値）と一致しない可能性がある（これを標本誤差という）。 

標本誤差は、単純無作為抽出の場合、経験的に 95％の信頼度で以下の式から得られる数値であり、

真の値は標本調査で得られた結果にこの標本誤差を引いた値と加えた値の範囲内にあることとなる。 

 

 

 

 

 

例えば、ｎ＝1,546であり、ある設問の『はい』という回答比率が20％である場合、 

標本誤差は 

 

 

 

となり、真の値は20％を中心に±2.03％の範囲内に、つまり、18.0％～22.0％の間に入ることとな

る。 

同様に計算した標本誤差の早見表を以下に示す。 

回答比率(Ｐ) 10%又は 20%又は 30%又は 40%又は 50%程度 

回答者数(ｎ) 
90%程度 80%程度 70%程度 60%程度 

 

1,546 ±1.53% ±2.03% ±2.33% ±2.49% ±2.54% 

1,000 ±1.90% ±2.53% ±2.90% ±3.10% ±3.16% 

700 ±2.27% ±3.02% ±3.46% ±3.70% ±3.78% 

500 ±2.68% ±3.58% ±4.10% ±4.38% ±4.47% 

300 ±3.46% ±4.62% ±5.29% ±5.66% ±5.77% 

100 ±6.00% ±8.00% ±9.17% ±9.80% ±10.00% 

 

 

Ｐ （１-Ｐ ）
１  とする）

　 Ｎ - １  ｎ Ｎ - １
2 ×

　 Ｎ - ｎ
× （ただし、

Ｎ - ｎ
＝

2 ×
0.2×0.8

≒ 0.0203
1,546

Ｎ ：母数集団 

ｎ：回答者数 

Ｐ：回答比率 
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１ 性別 

 回答者数 構成比  

男性 594 38.4%  

女性 908 58.7%  

その他 3 0.2%  

回答しない 30 1.9%  

無回答 11 0.7%  

全 体 1,546 100.0%  

 
２ 年齢 

 回答者数 構成比  

10 歳代 16 1.0%  

20 歳代 135 8.7%  

30 歳代 194 12.5%  

40 歳代 308 19.9%  

50 歳代 342 22.1%  

60 歳代 289 18.7%  

70 歳以上 248 16.0%  

無回答 14 0.9%  

全 体 1,546 100.0%  

 
３ 居住区 

 回答者数 構成比  

川崎区 217 14.0%  

幸 区 175 11.3%  

中原区 280 18.1%  

高津区 251 16.2%  

宮前区 216 14.0%  

多摩区 205 13.3%  

麻生区 188 12.2%  

無回答 14 0.9%  

全 体 1,546 100.0%  
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４ 川崎市居住年数 

 回答者数 構成比  

1 年未満 37 2.4%  

1 年以上 5 年未満 150 9.7%  

5 年以上 15 年未満 315 20.4%  

15 年以上 30 年未満 474 30.7%  

30 年以上 558 36.1%  

無回答 12 0.8%  

全 体 1,546 100.0%  

 
５ 家族人数 

 回答者数 構成比  

1 人 230 14.9%  

2 人 506 32.7%  

3 人 370 23.9%  

4 人 313 20.2%  

5 人 83 5.4%  

6 人以上 28 1.8%  

無回答 16 1.0%  

全 体 1,546 100.0%  

 

６ 世帯構成 

 回答者数 構成比  

ひとり暮らし 235 15.2%  

夫婦のみの世帯 382 24.7%  

二世代世帯：親（本人）と子 652 42.2%  

二世代世帯：親と子（本人） 168 10.9%  

三世代世帯：親と子と孫 60 3.9%  

その他 32 2.1%  

無回答 17 1.1%  

全 体 1,546 100.0%  
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７ 子ども（末子）の就学状況 

 回答者数 構成比  

未就学児 143 9.2%  

小学生 132 8.5%  

中学生 72 4.7%  

中学校卒業～18 歳 96 6.2%  

いない 1,081 69.9%  

無回答 22 1.4%  

全 体 1,546 100.0%  
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１ 水道水について 

（１）水道水の飲み方 

◇《水道水を飲む（計）》が 77.9％ 

問１ ふだん、どのように水道水を飲みますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

水道水の飲み方は、「浄水器などを通して飲む」が 38.2％で最も高く、「そのまま飲む」（24.7％）、

「沸かして飲む」（15.0％）とあわせた《水道水を飲む（計）》という回答の割合は 77.9％となって

いる。一方、「飲まない」は 18.6％となっている。 

 

【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経年で比較すると、令和４年度調査に比べ、大きな変化はみられない。 
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○性別／性・年齢別 水道水の飲み方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「そのまま飲む」は【男性】が 29.8％と、【女性】（21.6％）よりも 8.2 ポイント高

くなっている。 

性・年齢別でみると、「そのまま飲む」は【男性－70歳以上】が48.0％と最も高く、《水道水を飲

む（計）》は【男性－70歳以上】（87.2％）と【女性－60歳代】（86.1％）が８割台後半と高くなって

いる。 
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　　－70歳以上 ( 146) 76.1
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○居住区別／居住年数別 水道水の飲み方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住区別でみると、《水道水を飲む（計）》は【多摩区】（82.4％）と【幸区】（80.5％）が８割を

超えている。 

居住年数別でみると、《水道水を飲む（計）》は15年以上の人で約８割と高くなっている。 
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○世帯構成別／子ども（末子）の就学状況別 水道水の飲み方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

世帯構成別でみると、《水道水を飲む（計）》は【二世代世帯：親（本人）と子】（82.0％）が８割

を超えて高くなっている。 

子ども（末子）の就学状況別でみると、《水道水を飲む（計）》は【小学生】の子どものいる人

（84.8％）が高くなっている。 

 

  

(%)

ひとり暮らし ( 235) 73.2

夫婦のみ ( 382) 76.4
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親と子と孫
( 60) 75.1

その他 ( 32) 71.8

未就学児 ( 143) 76.3

小学生 ( 132) 84.8

中学生 ( 72) 77.7

中学校卒業

～18歳
( 96) 80.2

いない ( 1,081) 77.0

n

全  体 ( 1,546) 77.9

《水道水を飲む（計）》

《

水
道
水
を
飲
む
（

計
）
》

そ
の
ま
ま
飲
む

沸
か
し
て
飲
む

浄
水
器
な
ど
を
通
し
て

飲
む

そ
の
他

飲
ま
な
い

無
回
答

24.7

32.3

21.7

22.1

30.4

26.7

28.1

17.5

19.7

19.4

25.0

26.7

15.0

19.6

13.6

14.3

13.7

16.7

15.6

15.4

13.6

9.7

14.6

15.5

38.2

21.3

41.1

45.6

29.8

31.7

28.1

43.4

51.5

48.6

40.6

34.8

1.6

2.6

1.8

1.4

1.2

1.7

1.4

1.5

2.8

2.1

1.6

18.6

22.1

19.4

15.0

24.4

18.3

28.1

20.3

11.4

19.4

14.6

19.5

1.9

2.1

2.4

1.7

0.6

5.0

2.1

2.3

3.1

1.9

世
帯
構
成
別

⼦
ど
も
（末
⼦
）の
就
学
状
況
別
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（２）水道水をそのまま飲まない理由 

◇「安全性が気になる」が 33.0％ 

【問１で「そのままのむ」以外を選択した方に】 

問１－１ 水道水をそのまま飲まない理由について教えてください。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

水道水をそのまま飲まない理由は、「安全性が気になる」が 33.0％で最も高く、次いで「水道水を

飲む習慣がない」が 28.9％、「味がおいしくない」が 22.2％、「なんとなく（特に理由はない）」が

19.6％、「臭いが気になる」が 17.8％と続いている。 

 

【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経年で比較すると、「なんとなく（特に理由はない）」が令和４年度（13.8％）に比べ、5.8 ポイン

ト増加している。 

  

□ □ □ □

ｎ

令 和 ６ 年 度 ( 1,135) 

令 和 ４ 年 度 ( 829) 

□ □

ｎ

令 和 ６ 年 度 ( 1,135) 

令 和 ４ 年 度 ( 829) 

安全性が気になる 水道水を飲む
習慣がない

味がおいしくない なんとなく
（特に理由はない）

臭いが気になる その他

33.0 

28.2 

0 25 50 75 100

(%)

28.9 

28.7 

0 25 50 75 100

22.2 

18.5 

0 25 50 75 100

19.6 

13.8 

0 25 50 75 100

17.8 

14.7 

0 25 50 75 100

6.9 

12.4 

0 25 50 75 100

(%) (%) (%)

(%) (%)

33.0 

28.9 

22.2 

19.6 

17.8 

6.9 

7.4 

0 20 40 60 80 100

安全性が気になる

水道水を飲む習慣がない

味がおいしくない

なんとなく（特に理由はない）

臭いが気になる

その他

無回答

(n=1,135) (%)
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○性別／性・年齢別 水道水をそのまま飲まない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「安全性が気になる」は【女性】が35.7％と、【男性】（27.6％）よりも8.1ポイン

ト高くなっている。 

性・年齢別でみると、「安全性が気になる」は【女性－30歳代】が50.5％と高くなっている。「味

がおいしくない」は【女性－29歳以下】が50.8％と高くなっている。また、「水道水を飲む習慣がな

い」は男女ともに29歳以下が最も高く、概ね年齢が上がるほど割合が低くなっている。 

  

□ □ □ □

ｎ

全  体 ( 1,135) 

男　性 ( 409) 

女　性 ( 691) 

男性－29歳以下 ( 51) 

　　　－30歳代 ( 56) 

　　　－40歳代 ( 77) 

　　　－50歳代 ( 99) 

　　　－60歳代 ( 77) 

　　　－70歳以上 ( 49) 

女性－29歳以下 ( 59) 

　　　－30歳代 ( 99) 

　　　－40歳代 ( 148) 

　　　－50歳代 ( 164) 

　　　－60歳代 ( 117) 

　　　－70歳以上 ( 102) 

□ □

ｎ

全  体 ( 1,135) 

男　性 ( 409) 

女　性 ( 691) 

男性－29歳以下 ( 51) 

　　　－30歳代 ( 56) 

　　　－40歳代 ( 77) 

　　　－50歳代 ( 99) 

　　　－60歳代 ( 77) 

　　　－70歳以上 ( 49) 

女性－29歳以下 ( 59) 

　　　－30歳代 ( 99) 

　　　－40歳代 ( 148) 

　　　－50歳代 ( 164) 

　　　－60歳代 ( 117) 

　　　－70歳以上 ( 102) 

安全性が気になる 水道水を飲む
習慣がない

味がおいしくない なんとなく
（特に理由はない）

臭いが気になる その他

33.0 

27.6 

35.7 

23.5 

28.6 

33.8 

21.2 

26.0 

36.7 

39.0 

50.5 

30.4 

31.1 

35.9 

34.3 

0 25 50 75 100

(%)

28.9 

30.6 

27.9 

39.2 

32.1 

36.4 

30.3 

24.7 

20.4 

39.0 

31.3 

33.8 

23.8 

21.4 

24.5 

0 25 50 75 100

22.2 

20.0 

23.4 

15.7 

23.2 

23.4 

19.2 

23.4 

12.2 

50.8 

28.3 

19.6 

21.3 

23.1 

10.8 

0 25 50 75 100

19.6 

21.8 

18.5 

25.5 

21.4

19.5 

20.2 

20.8 

26.5 

5.1 

19.2 

18.9 

20.1 

14.5 

27.5 

0 25 50 75 100

17.8 

16.9 

17.8 

11.8 

23.2 

22.1 

14.1 

15.6 

14.3 

23.7 

22.2 

14.2 

14.6 

22.2 

15.7 

0 25 50 75 100

6.9 

6.4 

7.1 

7.8 

0.0 

2.6 

5.1 

11.7 

12.2 

3.4 

4.0 

6.8 

9.1 

6.0 

10.8 

0 25 50 75 100

性

別

性

・

年

齢

別

(%) (%) (%)

(%)

性

別

性

・

年

齢

別

(%)
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○居住区別／居住年数別 水道水をそのまま飲まない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住区による大きな差はみられない。 

居住年数別でみると、「安全性が気になる」と「味がおいしくない」は概ね居住年数が長くなる

ほど割合が低くなっている。 

 

  

□ □ □ □

ｎ

全　 体 ( 1,135) 

川崎区 ( 156) 

幸  区 ( 116) 

中原区 ( 215) 

高津区 ( 184) 

宮前区 ( 158) 

多摩区 ( 153) 

麻生区 ( 142) 

1年未満 ( 26) 

 1年以上～5年未満 ( 118) 

 5年以上～15年未満 ( 261) 

 15年以上～30年未満 ( 362) 

30年以上 ( 358) 

□ □

ｎ

全　 体 ( 1,135) 

川崎区 ( 156) 

幸  区 ( 116) 

中原区 ( 215) 

高津区 ( 184) 

宮前区 ( 158) 

多摩区 ( 153) 

麻生区 ( 142) 

1年未満 ( 26) 

 1年以上～5年未満 ( 118) 

 5年以上～15年未満 ( 261) 

 15年以上～30年未満 ( 362) 

30年以上 ( 358) 

安全性が気になる 水道水を飲む
習慣がない

味がおいしくない なんとなく
（特に理由はない）

臭いが気になる その他

居

住

年

数

別

33.0 

26.9 

31.0 

36.3 

35.3 

31.6 

29.4 

38.7 

42.3 

41.5 

35.6 

30.1 

30.7 

0 25 50 75 100

(%)

28.9 

28.8 

27.6 

33.5 

29.3 

27.2 

26.8 

27.5 

34.6 

32.2 

32.2 

27.6 

26.8 

0 25 50 75 100

22.2 

22.4 

22.4 

23.3 

17.9 

22.8

24.2 

22.5 

50.0 

34.7 

19.5 

21.0 

19.0 

0 25 50 75 100

19.6 

26.3 

22.4

14.9 

21.2 

16.5 

19.6 

18.3 

11.5 

16.1 

18.4 

18.8 

23.2 

0 25 50 75 100

17.8 

15.4 

12.1 

18.6 

20.1 

19.0 

16.3 

19.0 

23.1 

28.8 

17.6 

14.6 

16.5 

0 25 50 75 100

6.9 

4.5 

9.5 

3.3 

6.5 

10.1 

10.5

6.3 

3.8 

4.2 

6.1 

8.3 

7.3 

0 25 50 75 100

(%) (%) (%)

(%) (%)

居

住

区

別

居

住

年

数

別

居

住

区

別
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○世帯構成別／子ども（末子）の就学状況別 水道水をそのまま飲まない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

世帯構成別による大きな差はみられない。 

子ども（末子）の就学状況別でみると、「安全性が気になる」と「臭いが気になる」は【未就学

児】のいる人で高くなっている。 

 

  

□ □ □ □

ｎ

全　 体 ( 1,135) 

ひとり暮らし ( 154) 

夫婦のみ ( 290) 

 二世代世帯：親(本人)と子 ( 497) 

 二世代世帯：親と子(本人) ( 116) 

 三世代世帯：親と子と孫 ( 41) 

その他 ( 23) 

未就学児 ( 115) 

小学生 ( 103) 

中学生 ( 58) 

中学校卒業～18歳 ( 69) 

いない ( 772) 

□ □

ｎ

全　 体 ( 1,135) 

ひとり暮らし ( 154) 

夫婦のみ ( 290) 

 二世代世帯：親(本人)と子 ( 497) 

 二世代世帯：親と子(本人) ( 116) 

 三世代世帯：親と子と孫 ( 41) 

その他 ( 23) 

未就学児 ( 115) 

小学生 ( 103) 

中学生 ( 58) 

中学校卒業～18歳 ( 69) 

いない ( 772) 

安全性が気になる 水道水を飲む習慣が
ない

味がおいしくない なんとなく
（特に理由はない）

臭いが気になる その他

子
ど
も
（末
子
）の
就
学
状
況
別

33.0 

34.4 

36.2 

33.0 

25.0 

26.8 

30.4 

42.6 

27.2 

29.3 

27.5 

33.0 

0 25 50 75 100

(%)

28.9 

29.2 

26.9 

28.4 

37.1 

22.0 

47.8 

32.2 

34.0 

32.8 

31.9 

27.3 

0 25 50 75 100

22.2 

23.4 

23.8 

20.7 

18.1 

31.7 

30.4 

23.5 

20.4 

19.0 

15.9 

23.1 

0 25 50 75 100

19.6 

18.2 

16.2 

21.9 

21.6 

22.0 

8.7 

23.5

17.5 

20.7 

15.9 

19.6 

0 25 50 75 100

17.8 

16.9 

19.3 

17.9 

12.9 

19.5 

8.7 

23.5 

17.5 

15.5 

7.2 

17.9 

0 25 50 75 100

6.9 

5.8 

9.7 

5.0 

8.6 

7.3 

13.0 

2.6 

7.8 

6.9 

4.3 

7.8 

0 25 50 75 100

(%) (%) (%)

(%) (%)

世

帯

構

成

別

子
ど
も
（末
子
）の
就
学
状
況
別

世

帯

構

成

別
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２ 節水意識について 

（１）日頃の節水の心がけ 

◇《節水している（計）》が 78.7％ 

問２ 日頃、節水を心がけていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日頃の節水の心がけは、「まめに節水して使っている」が 11.0％、これに「ある程度節水しながら

使っている」（67.7％）をあわせた《節水している（計）》が 78.7％となっている。 

 

【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経年で比較すると、令和４年度調査に比べ、大きな変化はみられない。  

n (%)

(1,546)

《節水している（計）》

ま
め
に
節
水
し
て
使
っ

て
い
る

あ
る
程
度
節
水
し
な
が
ら

使
っ

て
い
る

78.7％ 20.1％《節水していない（計）》

節
水
は
必
要
と
思
い
な
が
ら
も
、

実
行
し
て
い
な
い

節
水
の
こ
と
は
考
え
ず
に

使
っ

て
い
る

無
回
答

11.0 67.7 16.9

3.2

1.2 

n (%)

令和６年度 (1,546) 78.7 20.1

令和４年度 (1,123) 76.7 19.5

《

節
水
し
て
い
る
（

計
）
》

《

節
水
し
て
い
な
い
（

計
）
》

《節水している（計）》 《節水していない（計）》

ま
め
に
節
水
し
て
使
っ

て
い
る

あ
る
程
度
節
水
し
な
が
ら

使
っ

て
い
る

節
水
は
必
要
と
思
い
な
が
ら
も
、

実
行
し
て
い
な
い

節
水
の
こ
と
は
考
え
ず
に

使
っ

て
い
る

無
回
答

11.0

12.8

67.7

63.9

16.9

17.0

3.2

2.5

1.2 

3.7 
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○性別／性・年齢別 日頃の節水の心がけ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、《節水している（計）》は【女性】が81.0％と、【男性】（75.2％）よりも5.8ポイン

ト高くなっている。 

性・年齢別でみると、《節水している（計）》は【女性－60歳代】が91.6％と高くなっている。 

 

  

(%)

男　性 ( 594) 75.2 23.8

女　性 ( 908) 81.0 17.7

男性－29歳以下 ( 71) 69.1 31.0

　　－30歳代 ( 69) 75.3 24.6

　　－40歳代 ( 107) 72.9 27.1

　　－50歳代 ( 122) 75.4 22.9

　　－60歳代 ( 123) 81.3 18.7

　　－70歳以上 ( 102) 74.5 21.5

女性－29歳以下 ( 75) 70.7 26.7

　　－30歳代 ( 119) 71.4 28.6

　　－40歳代 ( 193) 79.8 19.1

　　－50歳代 ( 208) 83.7 15.9

　　－60歳代 ( 165) 91.6 7.9

　　－70歳以上 ( 146) 80.8 15.1

20.1

《節水している（計）》 《節水していない（計）》

n

全  体 ( 1,546) 78.7

《

節
水
し
て
い
る
（

計
）
》

《

節
水
し
て
い
な
い
（

計
）
》

ま

め

に

節

水

し

て

使
っ

て

い

る

あ

る

程

度

節

水

し

な

が

ら

使
っ

て

い

る

節

水

は

必

要

と

思

い

な

が

ら

も
、

実

行

し

て

い

な

い

節

水

の

こ

と

は

考

え

ず

に

使
っ

て

い

る

無

回

答

11.0

11.1

11.0

8.5

4.3

9.3

13.9

12.2

14.7

10.7

4.2

7.8

8.7

16.4

18.5

67.7

64.1

70.0

60.6

71.0

63.6

61.5

69.1

59.8

60.0

67.2

72.0

75.0

75.2

62.3

16.9

18.4

15.9

22.5

17.4

19.6

17.2

16.3

18.6

24.0

24.4

15.5

15.9

7.9

13.7

3.2

5.4

1.8

8.5

7.2

7.5

5.7

2.4

2.9

2.7

4.2

3.6

1.4

1.2

1.0

1.3

1.6

3.9

2.7

1.0

0.5

0.6

4.1

性

別

性

・

年

齢

別
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○居住区別／居住年数別 日頃の節水の心がけ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住区別でみると、《節水していない（計）》は【川崎区】（24.4％）が高くなっている。 

居住年数別でみると、《節水している（計）》は居住年数が長くなるほど割合が高くなっている。 

 

  

《

節
水
し
て
い
る
（

計
）
》

《

節
水
し
て
い
な
い
（

計
）
》

(%)

川崎区 ( 217) 75.2 24.4

幸　区 ( 175) 80.5 18.3

中原区 ( 280) 79.6 19.6

高津区 ( 251) 78.1 19.9

宮前区 ( 216) 79.1 19.9

多摩区 ( 205) 81.0 18.1

麻生区 ( 188) 79.2 18.6

1年未満 ( 37) 64.9 29.7

1年以上

～5年未満
( 150) 74.0 24.7

5年以上
～15年未満

( 315) 77.4 21.3

15年以上
～30年未満

( 474) 79.3 20.2

30年以上 ( 558) 81.5 17.1

《節水している（計）》 《節水していない（計）》

ま
め
に
節
水
し
て
使
っ

て
い
る

あ
る
程
度
節
水
し
な
が
ら

使
っ

て
い
る

節
水
は
必
要
と
思
い
な
が
ら
も
、

実
行
し
て
い
な
い

節
水
の
こ
と
は
考
え
ず
に

使
っ

て
い
る

無
回
答

20.1

n

全  体 ( 1,546) 78.711.0

13.4

13.1

12.5

10.8

8.3

9.3

8.5

10.8

8.7

5.7

12.0

13.6

67.7

61.8

67.4

67.1

67.3

70.8

71.7

70.7

54.1

65.3

71.7

67.3

67.9

16.9

20.3

16.0

15.0

16.7

18.5

16.1

14.9

21.6

20.7

18.1

16.2

15.1

3.2

4.1

2.3

4.6

3.2

1.4

2.0

3.7

8.1

4.0

3.2

4.0

2.0

1.2

0.5

1.1

0.7

2.0

0.9

1.0

2.1
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1.3

1.3

0.4

1.4
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住
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別
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住

年

数

別
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○世帯構成別／子ども（末子）の就学状況別 日頃の節水の心がけ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

世帯構成別でみると、≪節水している（計）≫は【夫婦のみ】（82.4％）と【三世代世帯：親と子

と孫】（83.3％）が８割を超えている。 

子ども（末子）の就学状況別でみると、《節水していない（計）》は【未就学児】のいる世帯

（28.0％）が高くなっている。 

 

  

《

節
水
し
て
い
る
（

計
）
》

《

節
水
し
て
い
な
い
（

計
）
》

(%)

ひとり暮らし ( 235) 75.3 23.0

夫婦のみ ( 382) 82.4 15.7

二世代世帯：

親(本人)と子
( 652) 79.6 19.7

二世代世帯：

親と子(本人)
( 168) 74.4 25.5

三世代世帯：

親と子と孫
( 60) 83.3 15.0

その他 ( 32) 62.5 34.4

未就学児 ( 143) 71.3 28.0

小学生 ( 132) 77.3 21.2

中学生 ( 72) 79.1 20.9

中学校卒業

～18歳
( 96) 83.4 15.6

いない ( 1,081) 79.6 19.2

《節水している（計）》 《節水していない（計）》

ま
め
に
節
水
し
て
使
っ

て
い
る

あ
る
程
度
節
水
し
な
が
ら

使
っ

て
い
る

節
水
は
必
要
と
思
い
な
が
ら
も
、

実
行
し
て
い
な
い

節
水
の
こ
と
は
考
え
ず
に

使
っ

て
い
る

20.1

無
回
答

n

全  体 ( 1,546) 78.711.0

15.3

10.7

8.3

13.7

20.0

3.1

7.7

6.8

6.9

6.3

12.3

67.7

60.0

71.7

71.3

60.7

63.3

59.4

63.6

70.5

72.2

77.1

67.3

16.9

18.7

13.6

17.2

19.0

13.3

28.1

24.5

18.2

15.3

12.5

16.2

3.2

4.3

2.1

2.5

6.5

1.7

6.3

3.5

3.0

5.6

3.1

3.0

1.2

1.7

1.8

0.8

1.7

3.1

0.7

1.5

1.0

1.2

世
帯
構
成
別

⼦
ど
も
（末
⼦
）の
就
学
状
況
別
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（２）節水の方法 

◇「洗面や食器洗いなどのとき、こまめに蛇口を開閉している」が 80.9％ 

【問２で「まめに節水して使っている」「ある程度節水しながら使っている」を選択した方に】 

問２－１ どのように節水していますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

節水の方法は、「洗面や食器洗いなどのとき、こまめに蛇口を開閉している」が 80.9％で最も高く、

次いで「節水型の機種の洗濯機、トイレ、食器洗い機、シャワーヘッドなどを使用している」が

42.4％、「風呂の残り湯を洗濯などに使用したり、すすぎ回数を減らしている」が 29.7％と続いてい

る。 

 

 

【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

経年で比較すると、令和４年度に比べ、「洗面や食器洗いなどのとき、こまめに蛇口を開閉してい

る」が 7.6 ポイント減少している。 

 

※「節水型の機種の洗濯機、トイレ、食器洗い機、シャワーヘッドなどを使用している」は、令和４年度では「洗

濯機、トイレ、食器洗い機などは、節水型の機種を使用している」と「蛇口に節水器具を取り付けている」で実

施しており、数値は 2項目の合計である。 

 

  

□ □ □ □

ｎ

令 和 ６ 年 度 ( 1,217) 

令 和 ４ 年 度 ( 862) 

洗面や食器洗いなど
のとき、こまめに蛇口
を開閉している

節水型の機種の洗
濯機、トイレ、食器洗
い機、シャワーヘッド
などを使用している

風呂の残り湯を洗濯
などに使用したり、
すすぎ回数を減らし
ている

その他

80.9 

88.5 

0 25 50 75 100

(%)

42.4 

42.6 

0 25 50 75 100

29.7 

34.6 

0 25 50 75 100

4.2 

4.6 

0 25 50 75 100

(%) (%)

※

(%)

洗面や食器洗いなどのとき、
こまめに蛇口を開閉している

節水型の機種の洗濯機、トイレ、食器洗い機、
シャワーヘッドなどを使用している

風呂の残り湯を洗濯などに使用したり、
すすぎ回数を減らしている

その他

無回答

80.9 

42.4 

29.7 

4.2 

0.7 

0 20 40 60 80 100(n=1,217) (%)



第３章 調査結果の詳細 

26 

○性別／性・年齢別 節水の方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、すべての項目で【女性】が【男性】よりも高く、「節水型の機種の洗濯機、トイレ、

食器洗い機、シャワーヘッドなどを使用している」は【女性】が46.6％と、【男性】（36.7％）より

も9.9ポイント高く、「風呂の残り湯を洗濯などに使用したり、すすぎ回数を減らしている」は【女

性】が31.8％と、【男性】（25.5％）よりも6.3ポイント高くなっている。 

性・年齢別でみると、「節水型の機種の洗濯機、トイレ、食器洗い機、シャワーヘッドなどを使用

している」は【女性－30歳代】（50.6％）、【女性－50歳代】（56.9％）、【女性－60歳代】（53.0％）が

５割を超えている。 

 

  

□ □ □ □

ｎ

全  体 ( 1,217) 

男　性 ( 447) 

女　性 ( 736) 

男性－29歳以下 ( 49) 

　　　－30歳代 ( 52) 

　　　－40歳代 ( 78) 

　　　－50歳代 ( 92) 

　　　－60歳代 ( 100) 

　　　－70歳以上 ( 76) 

女性－29歳以下 ( 53) 

　　　－30歳代 ( 85) 

　　　－40歳代 ( 154) 

　　　－50歳代 ( 174) 

　　　－60歳代 ( 151) 

　　　－70歳以上 ( 118) 

洗面や食器洗いなど
のとき、こまめに蛇口
を開閉している

節水型の機種の洗
濯機、トイレ、食器洗
い機、シャワーヘッド
などを使用している

風呂の残り湯を洗濯
などに使用したり、
すすぎ回数を減らし
ている

その他

80.9 

78.7 

82.1 

67.3 

84.6 

78.2 

83.7 

73.0 

84.2 

90.6 

85.9 

85.7 

78.2 

78.8 

80.5 

0 25 50 75 100

(%)

42.4 

36.7 

46.6 

38.8 

28.8 

38.5 

43.5 

41.0 

25.0 

30.2 

50.6 

42.2 

56.9 

53.0 

33.9 

0 25 50 75 100

29.7 

25.5 

31.8 

14.3 

26.9 

19.2 

25.0 

32.0 

30.3 

20.8 

23.5 

31.2 

29.3 

40.4 

36.4 

0 25 50 75 100

4.2 

2.9 

5.0 

0.0 

3.8 

1.3 

2.2 

3.0 

6.6 

1.9 

2.4 

5.8 

3.4 

6.6 

7.6 

0 25 50 75 100

性

別

性

・

年

齢

別

(%) (%) (%)
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３ 下水道について 

（１）下水道使用で気をつけていること 

◇「水洗トイレには水に溶ける紙以外は流さないようにしている」が 82.7％ 

問３ 下水道を使用するに当たって、どのようなことに気を付けていますか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

下水道使用で気をつけていることは、「水洗トイレには水に溶ける紙以外は流さないようにしてい

る」が 82.7％で最も高く、次いで「ゴミなどが排水口から流れ出ないよう、網などをかぶせている」

が 78.5％、「廃油や薬品が下水に流れないように気をつけている」が 60.2％と続いている。 

 

【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経年で比較すると、令和４年度に比べ、「洗剤を使いすぎないようにしている」が 7.2 ポイント減

少し、「水洗トイレには水に溶ける紙以外は流さないようにしている」が 6.9 ポイント減少している。 

  

□ □ □ □

ｎ

令 和 ６ 年 度 ( 1,546) 

令 和 ４ 年 度 ( 1,123) 

□ □

ｎ

令 和 ６ 年 度 ( 1,546) 

令 和 ４ 年 度 ( 1,123) 

水洗トイレには水に
溶ける紙以外は流さ
ないようにしている

ゴミなどが排水口
から流れ出ないよう、
網などをかぶせて
いる

廃油や薬品が下水
に流れないように
気をつけている

洗剤を使いすぎない
ようにしている

特に何もしていない その他

82.7 

89.6 

0 25 50 75 100

(%)

78.5 

75.4 

0 25 50 75 100

60.2 

63.0 

0 25 50 75 100

24.3 

31.5 

0 25 50 75 100

3.4 

3.3 

0 25 50 75 100

1.6 

1.7 

0 25 50 75 100

(%) (%) (%)

(%) (%)

無回答

水洗トイレには水に溶ける紙以外は
流さないようにしている

ゴミなどが排水口から流れ出ないよう、
網などをかぶせている

廃油や薬品が下水に流れないように気をつけている

洗剤を使いすぎないようにしている

特に何もしていない

その他

82.7 

78.5 

60.2 

24.3 

3.4 

1.6 

1.2 

0 20 40 60 80 100(n=1,546) (%)
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○性別／性・年齢別 下水道使用で気をつけていること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「特に何もしていない」を除きすべての項目で【女性】が【男性】よりも高く、特

に「廃油や薬品が下水に流れないように気をつけている」は【女性】が65.2％と、【男性】（52.7％）

よりも12.5ポイント高く、「ゴミなどが排水口から流れ出ないよう、網などをかぶせている」は【女

性】が82.6％と、【男性】（72.6％）よりも10.0ポイント高くなっている。 

性・年齢別でみると、「水洗トイレには水に溶ける紙以外は流さないようにしている」は男女とも

に29歳以下で７割を下回り、低くなっている。 

  

□ □ □ □

ｎ

全  体 ( 1,546) 

男　性 ( 594) 

女　性 ( 908) 

男性－29歳以下 ( 71) 

　　　－30歳代 ( 69) 

　　　－40歳代 ( 107) 

　　　－50歳代 ( 122) 

　　　－60歳代 ( 123) 

　　　－70歳以上 ( 102) 

女性－29歳以下 ( 75) 

　　　－30歳代 ( 119) 

　　　－40歳代 ( 193) 

　　　－50歳代 ( 208) 

　　　－60歳代 ( 165) 

　　　－70歳以上 ( 146) 

□ □

ｎ

全  体 ( 1,546) 

男　性 ( 594) 

女　性 ( 908) 

男性－29歳以下 ( 71) 

　　　－30歳代 ( 69) 

　　　－40歳代 ( 107) 

　　　－50歳代 ( 122) 

　　　－60歳代 ( 123) 

　　　－70歳以上 ( 102) 

女性－29歳以下 ( 75) 

　　　－30歳代 ( 119) 

　　　－40歳代 ( 193) 

　　　－50歳代 ( 208) 

　　　－60歳代 ( 165) 

　　　－70歳以上 ( 146) 

水洗トイレには水に
溶ける紙以外は流さ
ないようにしている

ゴミなどが排水口
から流れ出ないよう、
網などをかぶせて
いる

廃油や薬品が下水に
流れないように
気をつけている

洗剤を使いすぎない
ようにしている

特に何もしていない その他

82.7 

79.5 

85.2 

67.6 

81.2 

73.8 

82.0 

85.4 

82.4 

66.7 

84.9 

88.1 

84.1 

87.9 

89.7 

0 25 50 75 100

78.5 

72.6 

82.6 

66.2 

75.4 

71.0 

73.0 

78.9 

68.6

73.3 

84.9 

77.2 

85.6 

87.3 

82.9

0 25 50 75 100

60.2 

52.7 

65.2 

53.5 

42.0 

56.1 

54.9 

51.2 

54.9 

48.0 

52.9 

66.8 

69.7 

75.8 

63.7 

0 25 50 75 100

24.3 

20.7 

26.8 

16.9 

21.7 

17.8 

16.4 

22.8

28.4 

16.0 

16.8 

24.9 

24.0 

35.2 

37.7 

0 25 50 75 100

3.4 

4.7 

2.3 

4.2 

2.9 

7.5 

4.9 

3.3 

4.9 

12.0 

4.2 

2.6 

0.5 

0.0 

0.7 

0 25 50 75 100

1.6 

1.2 

1.8 

2.8 

0.0 

1.9 

0.0 

1.6 

1.0 

0.0 

0.8 

1.6 

2.9 

0.6 

3.4 

0 25 50 75 100

性

別

性

・

年

齢

別

(%)
性

別

性

・

年

齢

別

(%)

(%) (%) (%) (%)
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４ 災害への備えについて 

（１）飲料水の備蓄量 

◇「１～２日分程度」が 30.3％ 

問４ 川崎市では、災害に備えて１人１日３リットルの飲料水を最低３日分、できれば７日分

以上備蓄しておくことをおすすめしています。あなたのご家庭では、災害時に備えて飲

料水をどの程度備蓄していますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

飲料水の備蓄量は、「１～２日分程度備蓄している」が 30.3％と最も高く、「７日分以上備蓄して

いる」「５～６日分程度備蓄している」「３～４日分程度備蓄している」を合わせた《３日分以上備

蓄している（計）》は 44.6％となっている。一方で、「備蓄していない」は 23.7％であった。 

 

【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経年で比較すると、令和４年度調査に比べ、《３日分以上備蓄している（計）》が 10.3 ポイント減

少し、「備蓄していない」が 5.3 ポイント増加している。 

※令和４年度は「７日分以上」「５日分程度」「３日分程度」「１日分程度」「備蓄していない」で実施。 

  

n (%)

令和６年度 (1,546) 44.6

令和４年度 (1,123) 54.9

 《３日分以上備蓄している（計）》

《

３
日
分
以
上
備
蓄

　
し
て
い
る
（

計
）
》

無
回
答

７
日
分
以
上
備
蓄

し
て
い
る

５
～

６
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

３
～

４
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

１
～

２
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

備
蓄
し
て
い
な
い

8.0

7.6

8.3

10.5

28.3

36.8

30.3

25.9

23.7

18.4

1.2

0.8

n (%)

(1,546)

44.6％《３日分以上備蓄している（計）》

５
～

６
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

３
～

４
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

１
～

２
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

備
蓄
し
て
い
な
い

無
回
答

７
日
分
以
上
備
蓄

し
て
い
る

8.0 8.3 28.3 30.3 23.7 1.2
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○性別／性・年齢別 飲料水の備蓄量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別による大きな差はみられないが、「備蓄していない」は【男性】が26.6％と、【女性】（22.1％）

よりもやや高くなっている。 

性・年齢別でみると、《３日分以上備蓄している（計）》は男女ともに60歳代以上で５割を超えて

高くなっている。一方で、「備蓄していない」は【女性－29歳以下】が36.0％と最も高い。 

 

  

(%)

男　性 ( 594) 44.6

女　性 ( 908) 44.6

男性－29歳以下 ( 71) 32.3

　　－30歳代 ( 69) 43.5

　　－40歳代 ( 107) 35.5

　　－50歳代 ( 122) 43.5

　　－60歳代 ( 123) 56.1

　　－70歳以上 ( 102) 51.1

女性－29歳以下 ( 75) 36.0

　　－30歳代 ( 119) 34.4

　　－40歳代 ( 193) 37.3

　　－50歳代 ( 208) 42.8

　　－60歳代 ( 165) 55.2

　　－70歳以上 ( 146) 57.5

 《３日分以上備蓄している（計）》
《

３
日
分
以
上
備
蓄

　
し
て
い
る

（
計

）
》

７
日
分
以
上
備
蓄

し
て
い
る

５
～

６
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

３
～

４
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

１
～

２
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

備
蓄
し
て
い
な
い

無
回
答

n

全  体 ( 1,546) 44.68.0

9.1

7.4

4.2

11.6

5.6

8.2

12.2

11.8

8.0

5.0

4.7

8.2

7.3

11.6

8.3

8.4

8.3

4.2

8.7

7.5

7.4

9.8

11.8

4.0

6.7

9.8

4.3

12.7

10.3

28.3

27.1

28.9

23.9

23.2

22.4

27.9

34.1

27.5

24.0

22.7

22.8

30.3

35.2

35.6

30.3

27.6

32.0

38.0

29.0

36.4

24.6

22.0

20.6

26.7

35.3

40.4

32.7

31.5

21.2

23.7

26.6

22.1

29.6

27.5

28.0

30.3

21.1

24.5

36.0

30.3

21.8

23.6

12.7

16.4

1.2

1.2

1.3

1.6

0.8

3.9

1.3

0.5

1.0

0.6

4.8

性

別

性

・

年

齢

別
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○居住区別／居住年数別 飲料水の備蓄量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住区別でみると、《３日分以上備蓄している（計）》は【麻生区】（53.7％）が５割を超えて高く、

「備蓄していない」は【川崎区】（30.9％）が最も高くなっている。 

居住年数別でみると、《３日分以上備蓄している（計）》は【30年以上】（49.1％）が最も高く、

「備蓄していない」は【１年未満】（54.1％）が５割を超えて高くなっている。 

 

  

(%)

44.6

川崎区 ( 217) 42.4

幸　区 ( 175) 40.5

中原区 ( 280) 47.8

高津区 ( 251) 40.7

宮前区 ( 216) 48.7

多摩区 ( 205) 38.6
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1年未満 ( 37) 16.2

1年以上

～5年未満
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～15年未満
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○家族人数別／世帯構成別 飲料水の備蓄量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族人数別でみると、《３日分以上備蓄している（計）》は【２人】（51.8％）で５割を超えて高く、

「備蓄していない」は【１人】（38.3％）が最も高くなっている。 

世帯構成別でみると、《３日分以上備蓄している（計）》は【夫婦のみ】（55.8％）で５割を超えて

高く、【ひとり暮らし】【その他】は３割台となっている。 

 

  

(%)

44.6

１人 ( 230) 38.3

２人 ( 506) 51.8

３人 ( 370) 43.3

４人 ( 313) 41.2

５人以上 ( 111) 39.6

ひとり暮らし ( 235) 37.9

夫婦のみ ( 382) 55.8

二世代世帯：

親（本人）と子
( 652) 40.3
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（２）飲料水を３日分以上備蓄していない理由 

◇「保管する場所がないため」が 58.0％ 

【問４で「１～２日分程度備蓄している」備蓄していない」を選択した方に】 

問４－１ ３日分以上の備蓄をしていない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

飲料水を３日分以上備蓄していない理由は、「保管する場所がないため」が 58.0％で最も高く、次

いで「１人あたり３日分（９リットル）以上の備蓄が必要なことを知らなかったため」が 34.1％、

「準備するのが面倒なため」が 17.9％と続いている。 

 

  

災害が起きてからでも、購入できると思うため

その他

無回答

保管する場所がないため

１人あたり３日分（９リットル）以上の備蓄が
必要なことを知らなかったため

準備するのが面倒なため

費用がかかるため

急いで準備する必要はないと思うため

行政が準備していると思うため

58.0 

34.1 

17.9 

15.2 

15.1 

6.5 

3.1 

7.8 

1.8 

0 20 40 60 80 100(n=836) (%)
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○性別／性・年齢別 飲料水を３日分以上備蓄していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「保管する場所がないため」は【女性】が60.6％と、【男性】（53.4％）よりも7.2

ポイント高くなっている。また、「１人あたり３日分（９リットル）以上の備蓄が必要なことを知ら

なかったため」は【女性】が36.4％と、【男性】（30.1％）よりも6.3ポイント高くなっている。 

性・年齢別でみると、「保管する場所がないため」は【女性－40歳代】が72.5％と高くなっている。

また、「１人あたり３日分（９リットル）以上の備蓄が必要なことを知らなかったため」は【女性－

29歳以下】（48.9％）と【女性－30歳代】（47.4％）が高くなっている。 

  

□ □ □ □

ｎ

全  体 ( 836) 

男　性 ( 322) 

女　性 ( 492) 

男性－29歳以下 ( 48) 

　　　－30歳代 ( 39) 

　　　－40歳代 ( 69) 

　　　－50歳代 ( 67) 

　　　－60歳代 ( 53) 

　　　－70歳以上 ( 46) 

女性－29歳以下 ( 47) 

　　　－30歳代 ( 78) 

　　　－40歳代 ( 120) 

　　　－50歳代 ( 117) 

　　　－60歳代 ( 73) 

　　　－70歳以上 ( 55) 

□ □ □ □
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　　　－40歳代 ( 69) 
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　　　－60歳代 ( 53) 

　　　－70歳以上 ( 46) 

女性－29歳以下 ( 47) 

　　　－30歳代 ( 78) 

　　　－40歳代 ( 120) 

　　　－50歳代 ( 117) 

　　　－60歳代 ( 73) 

　　　－70歳以上 ( 55) 
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行政が準備している
と思うため

災害が起きてから
でも、購入できると
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○居住区別／居住年数別 飲料水を３日分以上備蓄していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住区別でみると、「保管する場所がないため」は【高津区】（67.8％）と【中原区】（64.6％）が

６割を超えている。 

居住年数でみると「１人あたり３日分（９リットル）以上の備蓄が必要なことを知らなかったた

め」は【１年未満】（65.5％）が高くなっている。 

 

  

□ □ □ □

ｎ

全　 体 ( 836) 

川崎区 ( 123) 

幸　区 ( 101) 

中原区 ( 144) 

高津区 ( 143) 

宮前区 ( 109) 

多摩区 ( 124) 

麻生区 ( 85) 

1年未満 ( 29) 

 1年以上～5年未満 ( 92) 

 5年以上～15年未満 ( 180) 

 15年以上～30年未満 ( 257) 

30年以上 ( 272) 

□ □ □ □

ｎ

全　 体 ( 836) 

川崎区 ( 123) 

幸　区 ( 101) 

中原区 ( 144) 

高津区 ( 143) 

宮前区 ( 109) 

多摩区 ( 124) 

麻生区 ( 85) 

1年未満 ( 29) 

 1年以上～5年未満 ( 92) 

 5年以上～15年未満 ( 180) 
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30年以上 ( 272) 
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リットル）以上の備蓄
が必要なことを
知らなかったため
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行政が準備している
と思うため

災害が起きてから
でも、購入できると
思うため

その他
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67.8 
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○家族人数別／世帯構成別 飲料水を３日分以上備蓄していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族人数別でみると、「保管する場所がないため」は概ね人数が多くなるほど割合が高く、【５人

以上】（76.9％）が最も高くなっている。また、「準備するのが面倒なため」は【１人】（25.2％）が

高くなっている。 

世帯構成別でみると、「保管する場所がないため」は【二世代世帯：親（本人）と子】（65.2％）

と【三世代世帯：親と子と孫】（60.6％）が６割を超えている。 

 

  

□ □ □ □

ｎ

全　 体 ( 836) 

１人 ( 139) 

２人 ( 232) 

３人 ( 209) 

４人 ( 183) 

５人以上 ( 65) 

ひとり暮らし ( 142) 

夫婦のみ ( 163) 

 二世代世帯：親(本人)と子 ( 382) 

 二世代世帯：親と子(本人) ( 88) 

 三世代世帯：親と子と孫 ( 33) 

その他 ( 20) 

□ □ □ □
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災害が起きてから
でも、購入できると
思うため

その他

58.0 

50.4 

49.6 

59.3 

67.2 

76.9 

50.0 

49.7 

65.2 

56.8 

60.6 

55.0 
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（３）応急給水拠点の認知 

◇「設置されていることは知らない」が 66.9％ 

問５ 川崎市では災害時に飲料水の給水ポイントとなる応急給水拠点（仮設給水所）を市内

３１０か所（令和６年４月１日現在）に設置しています。あなたは、応急給水拠点が設

置されていることをご存知ですか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

応急給水拠点の認知状況は、「応急給水拠点が設置されていることは知らない」が 66.9％であり、

「応急給水拠点が設置されていることを知っている」（31.7％）は約３割にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前回調査では、「応急給水拠点が設置されていることを知っているし、自宅最寄りの場所

もわかっている」（18.3％）と「応急給水拠点が設置されていることを知っているが、自宅

最寄りの場所はわからない」（34.4％）をあわせた《知っている（計）》は 52.7％であった。 
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無
回
答

応
急
給
水
拠
点
が

設
置
さ
れ
て
い
る

こ
と
は
知
ら
な
い

応
急
給
水
拠
点
が

設
置
さ
れ
て
い
る

こ
と
を
知
っ

て
い
る

31.7 66.9 1.4
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参考：令和４年度調査の結果 
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○性別／性・年齢別 応急給水拠点の認知 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「応急給水拠点が設置されていることを知っている」は【女性】が34.4％と、【男

性】（27.9％）よりも6.5ポイント高くなっている。 

性・年齢別でみると、応急給水拠点が設置されていることを知っている」は男女ともに60歳代が

最も高く、【女性－60歳代】が43.0％、【男性－60歳代】が39.0％となっている。一方、「応急給水拠

点が設置されていることは知らない」は【男性－29歳以下】（81.7％）が高くなっている。 

 

  

(%)

男　性 ( 594) 

女　性 ( 908) 

男性－29歳以下 ( 71) 

　　－30歳代 ( 69) 

　　－40歳代 ( 107) 

　　－50歳代 ( 122) 

　　－60歳代 ( 123) 

　　－70歳以上 ( 102) 

女性－29歳以下 ( 75) 

　　－30歳代 ( 119) 

　　－40歳代 ( 193) 

　　－50歳代 ( 208) 

　　－60歳代 ( 165) 

　　－70歳以上 ( 146) 

n

全  体 ( 1,546) 

応
急
給
水
拠
点
が

設
置
さ
れ
て
い
る

こ
と
を
知
っ

て
い
る

応
急
給
水
拠
点
が

設
置
さ
れ
て
い
る

こ
と
は
知
ら
な
い

無
回
答

31.7

27.9

34.4

16.9

29.0

24.3

22.1

39.0

32.4

24.0

24.4

34.7

38.0

43.0

32.9

66.9

70.9

64.1

81.7

71.0

75.7

75.4

61.0

64.7

74.7

75.6

64.2

61.1

55.8

62.3

1.4

1.2

1.5

1.4

2.5

2.9

1.3

1.0

1.0

1.2

4.8

性

別

性

・

年

齢

別
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○居住区別／居住年数別 応急給水拠点の認知 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住区別でみると、「応急給水拠点が設置されていることは知らない」は【川崎区】が 74.7％と高

くなっている。 

居住年数別でみると、「応急給水拠点が設置されていることは知らない」は【１年未満】（86.5％）

が最も高く、居住年数が長くなるほど割合が低くなっている。 

 

  

(%)

川崎区 ( 217) 

幸　区 ( 175) 

中原区 ( 280) 

高津区 ( 251) 

宮前区 ( 216) 

多摩区 ( 205) 

麻生区 ( 188) 

1年未満 ( 37) 

1年以上

～5年未満
( 150) 

5年以上

～15年未満
( 315) 

15年以上

～30年未満
( 474) 

30年以上 ( 558) 

n

全  体 ( 1,546) 

応
急
給
水
拠
点
が

設
置
さ
れ
て
い
る

こ
と
を
知
っ

て
い
る

応
急
給
水
拠
点
が

設
置
さ
れ
て
い
る

こ
と
は
知
ら
な
い

無
回
答

31.7

23.5

30.9

33.9

32.7

31.5

35.1

34.0

8.1

20.0

24.8

36.3

36.2

66.9

74.7

68.0

65.4

65.7

67.1

63.9

63.8

86.5

80.0

74.3

63.5

61.1

1.4

1.8

1.1

0.7

1.6

1.4

1.0

2.1

5.4

1.0

0.2

2.7

居

住

区

別

居

住

年

数

別



第３章 調査結果の詳細 

40 

（４）携帯トイレの備蓄量 

◇「備蓄していない」が 50.6％ 

問６ 川崎市では、災害に備えて１人１日５個の携帯トイレを最低３日分、できれば７日分以

上備蓄しておくことをおすすめしています。あなたのご家庭では、災害時に備えて携帯

トイレをどの程度備蓄していますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

携帯トイレの備蓄量は、「備蓄していない」が 50.6％と５割を占めている。また、「７日分以上備

蓄している」「５～６日分程度備蓄している」「３～４日分程度備蓄している」をあわせた《３日分

以上備蓄している（計）》は 25.2％であった。 

 

 

【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経年で比較すると、令和４年度調査に比べ、大きな変化はみられない。 

※令和４年度は「７日分以上」「５日分程度」「３日分程度」「１日分程度」「備蓄していない」で実施。 

  

n (%)

令和６年度 (1,546) 25.2

令和４年度 (1,123) 27.7

《３日分以上備蓄している（計）》

７
日
分
以
上
備
蓄

し
て
い
る

５
～

６
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

３
～

４
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

１
～

２
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

備
蓄
し
て
い
な
い

無
回
答

《

３
日
分
以
上
備
蓄

　
し
て
い
る
（

計
）
》

5.4

4.8

4.3

5.0

15.5

17.9

22.6

18.2

50.6

52.7

1.6

1.4

n (%)

(1,546)

７
日
分
以
上
備
蓄

し
て
い
る

１
～

２
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

備
蓄
し
て
い
な
い

無
回
答

《３日分以上備蓄している（計）》 25.2％

５
～

６
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

３
～

４
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

5.4 4.3 15.5 22.6 50.6 1.6
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○性別／性・年齢別 携帯トイレの備蓄量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、《３日分以上備蓄している（計）》は【女性】が27.4％と、【男性】（22.1％）より

も5.3ポイント高くなっている。一方、「備蓄していない」は【男性】が56.9％と、【女性】（46.6％）

よりも10.3ポイント高くなっている。 

性・年齢別でみると、《３日分以上備蓄している（計）》は【女性－60歳代】と【女性－70歳以上】

が３割を超えて高く、「備蓄していない」は【女性－29歳以下】（69.3％）が高くなっている。 

 

  

(%)

男　性 ( 594) 22.1

女　性 ( 908) 27.4

男性－29歳以下 ( 71) 23.9

　　－30歳代 ( 69) 24.6

　　－40歳代 ( 107) 18.7

　　－50歳代 ( 122) 22.2

　　－60歳代 ( 123) 22.8

　　－70歳以上 ( 102) 21.5

女性－29歳以下 ( 75) 12.0

　　－30歳代 ( 119) 22.6

　　－40歳代 ( 193) 25.9

　　－50歳代 ( 208) 28.9

　　－60歳代 ( 165) 32.7

　　－70歳以上 ( 146) 33.6

n

全  体 ( 1,546) 25.2

《

３
日
分
以
上
備
蓄

　
し
て
い
る

（
計

）
》

《３日分以上備蓄している（計）》

７
日
分
以
上
備
蓄

し
て
い
る

５
～

６
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

３
～

４
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

１
～

２
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

備
蓄
し
て
い
な
い

無
回
答

5.4

3.4

6.7

1.4

7.2

4.7

4.1

3.3

6.7

7.8

8.7

6.7

6.2

4.3

3.9

4.5

1.4

2.9

0.9

2.5

6.5

7.8

4.0

2.5

3.1

4.8

3.6

8.9

15.5

14.8

16.2

21.1

14.5

13.1

15.6

13.0

13.7

8.0

13.4

15.0

15.4

22.4

18.5

22.6

19.4

24.3

26.8

23.2

20.6

18.9

17.9

12.7

17.3

21.0

36.8

25.5

21.8

15.1

50.6

56.9

46.6

49.3

52.2

60.7

59.0

58.5

56.9

69.3

56.3

36.8

45.7

42.4

45.9

1.6

1.7

1.7

0.8

8.8

1.3

0.5

3.0

5.5

性

別

性

・

年

齢

別
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○居住区別／居住年数別 携帯トイレの備蓄量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住区別でみると、《３日分以上備蓄している（計）》は全ての居住区で２割台と大きな差はみら

れないが、「備蓄していない」は【川崎区】（55.8％）が最も高くなっている。 

居住年数別でみると、《３日分以上備蓄している（計）》は５年以上で２割を超えており、「備蓄し

ていない」は【１年未満】（67.6％）が最も高くなっている。 

 

  

(%)

25.2

川崎区 ( 217) 23.9

幸　区 ( 175) 28.6

中原区 ( 280) 25.7

高津区 ( 251) 22.7

宮前区 ( 216) 28.8

多摩区 ( 205) 22.9

麻生区 ( 188) 25.1

1年未満 ( 37) 8.1

1年以上

～5年未満
( 150) 19.9

5年以上

～15年未満
( 315) 27.3

15年以上

～30年未満
( 474) 24.3

30年以上 ( 558) 27.2

《３日分以上備蓄している（計）》
《

３
日
分
以
上
備
蓄

　
し
て
い
る

（
計

）
》n

全  体 ( 1,546) 

７
日
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以
上
備
蓄

し
て
い
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５
～
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程
度
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る
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～
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日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る
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２
日
分
程
度

備
蓄
し
て
い
る

備
蓄
し
て
い
な
い

無
回
答

5.4

4.1

4.6

8.2

4.8

5.6

3.9

5.9

5.3

8.3

4.2

5.0

4.3

5.5

5.1

4.3

3.6

5.1

2.9

4.3

3.3

2.5

5.1

5.4

15.5

14.3

18.9

13.2

14.3

18.1

16.1

14.9

8.1

11.3

16.5

15.0

16.8

22.6

18.4

22.9

22.5

23.9

22.2

22.9

25.0

21.6

20.7

27.0

25.5

18.1

50.6

55.8

46.9

49.6

51.8

47.7

52.2

49.5

67.6

58.7

44.4

48.7

52.5

1.6

1.8

1.7

2.1

1.6

1.4

2.0
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○家族人数別／世帯構成別 携帯トイレの備蓄量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族人数別でみると、《３日分以上備蓄している（計）》は【２人】（29.4％）が最も高く、「備蓄

していない」は【１人】（68.7％）が最も高くなっている。 

世帯構成別でみると、《３日分以上備蓄している（計）》は【夫婦のみ】（31.4％）が３割を超えて

最も高く、【ひとり暮らし】【その他】は１割台となっている。 

 

  

(%)

25.2

１人 ( 230) 15.6

２人 ( 506) 29.4

３人 ( 370) 27.3

４人 ( 313) 24.6

５人以上 ( 111) 20.7

ひとり暮らし ( 235) 16.2

夫婦のみ ( 382) 31.4

二世代世帯：

親(本人)と子
( 652) 24.6

二世代世帯：

親と子(本人)
( 168) 29.2

三世代世帯：

親と子と孫
( 60) 25.0

その他 ( 32) 12.5

《

３
日
分
以
上
備
蓄

　
し
て
い
る

（
計

）
》

備
蓄
し
て
い
な
い

無
回
答

n

全  体 ( 1,546) 

《３日分以上備蓄している（計）》

７
日
分
以
上
備
蓄

し
て
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る

５
～

６
日
分
程
度

備
蓄
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て
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る
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～
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日
分
程
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備
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る
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２
日
分
程
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備
蓄
し
て
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る

5.4

4.3

6.7

5.7

5.1

1.8

4.7

7.6

5.1

4.2

1.7

6.3

4.3

2.6

5.9

3.24.5

4.5

2.6

6.3

3.5

4.8

8.3

3.1

15.5

8.7

16.8

18.4

15.0

14.4

8.9

17.5

16.0

20.2

15.0

3.1

22.6

13.0

20.2

23.2

30.4

28.8

12.8

21.5

28.1

19.0

26.7

6.3

50.6

68.7

48.4

47.8

44.4

49.5

68.5

45.0

46.5

51.2

45.0

75.0

1.6

2.6

2.0
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0.9
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（５）携帯トイレを３日分以上備蓄していない理由 

◇「１人あたり３日分（１５個）以上の備蓄が必要なことを知らなかったため」が 50.0％ 

【問６で「１～２日分程度備蓄している」備蓄していない」を選択した方に】 

問６－１ ３日分以上の備蓄をしていない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

携帯トイレを３日分以上備蓄していない理由は、「１人あたり３日分（１５個）以上の備蓄が必要

なことを知らなかったため」が 50.0％で最も高く、次いで「費用がかかるため」が 26.0％、「保管

する場所がないため」が 25.7％と続いている。 

 

  

行政が準備していると思うため

災害が起きてからでも、購入できると思うため

その他

無回答

１人あたり３日分（１５個）以上の備蓄が
必要なことを知らなかったため

費用がかかるため

保管する場所がないため

急いで準備する必要はないと思うため

どこで購入できるかわからないため

準備するのが面倒なため

50.0 

26.0 

25.7 

20.9 

18.8 

18.6 

7.9 

2.0 

7.0 

0.8 

0 20 40 60 80 100(n=1,131) (%)



第３章 調査結果の詳細 

45 

○性別／性・年齢別 携帯トイレを３日分以上備蓄していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

□ □ □ □

ｎ

全  体 ( 1,131) 

男　性 ( 453) 

女　性 ( 644) 

男性－29歳以下 ( 54) 

　　　－30歳代 ( 52) 

　　　－40歳代 ( 87) 

　　　－50歳代 ( 95) 

　　　－60歳代 ( 94) 

　　　－70歳以上 ( 71) 

女性－29歳以下 ( 65) 

　　　－30歳代 ( 92) 

　　　－40歳代 ( 142) 

　　　－50歳代 ( 148) 

　　　－60歳代 ( 106) 

　　　－70歳以上 ( 89) 

□ □ □ □

ｎ

全  体 ( 1,131) 

男　性 ( 453) 

女　性 ( 644) 

男性－29歳以下 ( 54) 

　　　－30歳代 ( 52) 

　　　－40歳代 ( 87) 

　　　－50歳代 ( 95) 

　　　－60歳代 ( 94) 

　　　－70歳以上 ( 71) 

女性－29歳以下 ( 65) 

　　　－30歳代 ( 92) 

　　　－40歳代 ( 142) 

　　　－50歳代 ( 148) 

　　　－60歳代 ( 106) 

　　　－70歳以上 ( 89) 

１人あたり３日分
（１５個）以上の
備蓄が必要なことを
知らなかったため

費用がかかるため 保管する場所が
ないため

急いで準備する必要
はないと思うため

どこで購入できるか
わからないため

準備するのが
面倒なため

行政が準備している
と思うため

災害が起きてから
でも、購入できると
思うため

50.0 

47.2 

51.2 

33.3 

46.2 

56.3 

46.3 

50.0 

45.1 

63.1 

53.3 

51.4 

49.3 

51.9 

41.6 

0 25 50 75 100

(%)

26.0 

24.9 

26.9 

31.5 

21.2

23.0 

32.6 

23.4 

16.9 
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27.4

28.1 
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23.8 
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22.5 
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21.5 

20.7 

15.5 
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18.9 

22.3 

25.4 

16.9 

10.9 
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2.0 

3.1 

1.2 

5.6 

1.9 

0.0 

4.2 

2.1 

5.6 

1.5 

2.2 

0.7 

0.7 

1.9 

1.1 

0 25 50 75 100

性

別

性

・

年

齢

別

性

別

性

・

年

齢

別

(%) (%) (%)

(%) (%) (%) (%)



第３章 調査結果の詳細 

46 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「準備するのが面倒なため」は【男性】が23.0％と、【女性】（16.0％）よりも7.0

ポイント高くなっている。 

性・年齢別でみると、「１人あたり３日分（１５個）以上の備蓄が必要なことを知らなかったため」

は【女性－29歳以下】（63.1％）が高くなっている。また、「保管する場所がないため」は【男性－

29歳以下】（37.0％）と【男性－30歳代】（34.6％）が高くなっている。 

 

  

□

ｎ

全  体 ( 1,131) 

男　性 ( 453) 

女　性 ( 644) 

男性－29歳以下 ( 54) 

　　　－30歳代 ( 52) 

　　　－40歳代 ( 87) 

　　　－50歳代 ( 95) 

　　　－60歳代 ( 94) 

　　　－70歳以上 ( 71) 

女性－29歳以下 ( 65) 

　　　－30歳代 ( 92) 

　　　－40歳代 ( 142) 

　　　－50歳代 ( 148) 

　　　－60歳代 ( 106) 

　　　－70歳以上 ( 89) 

その他

7.0 

5.5 

8.2 

1.9 

5.8 

8.0 

4.2 

6.4 

5.6 

4.6 

8.7 

7.0 

9.5 

7.5 

11.2 

0 25 50 75 100

(%)

性

別

性

・

年

齢

別
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○居住区別／居住年数別 携帯トイレを３日分以上備蓄していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

□ □ □ □

ｎ

全　 体 ( 1,131) 

川崎区 ( 161) 

幸　区 ( 122) 

中原区 ( 202) 

高津区 ( 190) 

宮前区 ( 151) 

多摩区 ( 154) 

麻生区 ( 140) 

1年未満 ( 33) 

 1年以上～5年未満 ( 119) 

 5年以上～15年未満 ( 225) 

 15年以上～30年未満 ( 352) 

30年以上 ( 394) 

□ □ □ □

ｎ

全　 体 ( 1,131) 

川崎区 ( 161) 

幸　区 ( 122) 

中原区 ( 202) 

高津区 ( 190) 

宮前区 ( 151) 

多摩区 ( 154) 

麻生区 ( 140) 

1年未満 ( 33) 

 1年以上～5年未満 ( 119) 

 5年以上～15年未満 ( 225) 

 15年以上～30年未満 ( 352) 

30年以上 ( 394) 

１人あたり３日分
（１５個）以上の
備蓄が必要なことを
知らなかったため

費用がかかるため 保管する場所が
ないため

急いで準備する必要
はないと思うため

どこで購入できるか
わからないため

準備するのが
面倒なため

行政が準備している
と思うため

災害が起きてから
でも、購入できると
思うため

居

住

年

数

別

50.0 

49.1 

49.2 

49.5 

44.7 

49.0 

51.3 

59.3 

78.8 

48.7 

47.6 

49.7 

49.7 

0 25 50 75 100

(%)
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居住区でみると、「保管する場所がないため」は【高津区】（34.2％）が高くなっている。 

居住年数別でみると、「１人あたり３日分（１５個）以上の備蓄が必要なことを知らなかったた

め」、「どこで購入できるかわからないため」、「準備するのが面倒なため」は【１年未満】が高くな

っている。 

 

 

  

□
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全　 体 ( 1,131) 

川崎区 ( 161) 

幸　区 ( 122) 

中原区 ( 202) 

高津区 ( 190) 

宮前区 ( 151) 

多摩区 ( 154) 

麻生区 ( 140) 

1年未満 ( 33) 

 1年以上～5年未満 ( 119) 
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30年以上 ( 394) 

その他
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○家族人数別／世帯構成別 携帯トイレを３日分以上備蓄していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

□ □ □ □

ｎ

全　 体 ( 1,131) 

１人 ( 188) 

２人 ( 347) 

３人 ( 263) 

４人 ( 234) 

５人以上 ( 87) 

ひとり暮らし ( 191) 

夫婦のみ ( 254) 

 二世代世帯：親(本人)と子 ( 486) 

 二世代世帯：親と子(本人) ( 118) 

 三世代世帯：親と子と孫 ( 43) 

その他 ( 26) 

□ □ □ □

ｎ

全　 体 ( 1,131) 

１人 ( 188) 

２人 ( 347) 

３人 ( 263) 

４人 ( 234) 

５人以上 ( 87) 

ひとり暮らし ( 191) 

夫婦のみ ( 254) 

 二世代世帯：親(本人)と子 ( 486) 

 二世代世帯：親と子(本人) ( 118) 

 三世代世帯：親と子と孫 ( 43) 

その他 ( 26) 

□

ｎ

全　 体 ( 1,131) 

１人 ( 188) 

２人 ( 347) 

３人 ( 263) 

４人 ( 234) 

５人以上 ( 87) 

ひとり暮らし ( 191) 

夫婦のみ ( 254) 

 二世代世帯：親(本人)と子 ( 486) 

 二世代世帯：親と子(本人) ( 118) 

 三世代世帯：親と子と孫 ( 43) 

その他 ( 26) 

その他

１人あたり３日分
（１５個）以上の
備蓄が必要なことを
知らなかったため

費用がかかるため 保管する場所が
ないため

急いで準備する必要
はないと思うため

どこで購入できるか
わからないため

準備するのが
面倒なため

行政が準備している
と思うため

災害が起きてから
でも、購入できると
思うため
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家族人数別でみると、「どこで購入できるかわからないため」は【１人】（29.3％）が高くなって

いる。 

世帯構成別でみると、「どこで購入できるかわからないため」は【ひとり暮らし】（29.8％）が高

くなっている。また、「保管する場所がないため」は【三世代世帯：親と子と孫】（32.6％）が３割

を超えて最も高い。 
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（６）水道の断水や下水道の使用制限時、情報を得るために利用したい手段（媒体） 

◇「テレビやラジオによる報道」が 74.7％ 

問７ 大規模災害時や、事故等が発生して水道の断水や下水道の使用制限が生じた場合、水道 

・下水道に関する情報をどのような手段（媒体）で得たいですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

水道の断水や下水道の使用制限時、情報を得るために利用したい手段（媒体）は、「テレビやラジ

オによる報道」が 74.7％で最も高く、次いで「インターネット」が 68.0％、「メールやアプリ」が

48.6％と続いている。 

 

【経年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経年で比較すると、令和４年度調査に比べ、大きな変化はみられない。 

 

  

□ □ □ □

ｎ

令 和 ６ 年 度 ( 1,546) 

令 和 ４ 年 度 ( 1,123) 

□ □ □

ｎ

令 和 ６ 年 度 ( 1,546) 

令 和 ４ 年 度 ( 1,123) 

テレビやラジオに
よる報道

インターネット メールやアプリ 防災行政無線

巡回広報 上下水道局【公式】
Ⅹ（旧Twitter）

その他

74.7 

75.3 

0 25 50 75 100
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68.0 

68.4 

0 25 50 75 100

48.6 

51.6 

0 25 50 75 100

39.1 

37.7 

0 25 50 75 100

33.6 

34.8 

0 25 50 75 100

20.1 

20.1 

0 25 50 75 100

1.4 

2.1 

0 25 50 75 100

(%) (%) (%)

(%) (%) (%)

74.7 

68.0 

48.6 

39.1 

33.6 

20.1 

1.4 

1.7 

0 20 40 60 80 100

テレビやラジオによる報道

インターネット

メールやアプリ

防災行政無線

巡回広報

上下水道局【公式】Ⅹ（旧Twitter）

その他

無回答

(n=1,546) (%)
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○性別／性・年齢別 水道の断水や下水道の使用制限時、情報を得るために利用したい手段（媒体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「メールやアプリ」は【女性】が52.1％と、【男性】（42.3％）よりも9.8ポイント

高く、「インターネット」は【男性】が72.7％と、【女性】（64.8％）よりも7.9ポイント高くなって

いる。 

性・年齢別でみると、「テレビやラジオによる報道」と「巡回広報」は概ね年齢が上がるほど割合

が高く、「上下水道局【公式】Ⅹ（旧 Twitter）」は概ね年齢が下がるほど割合が高くなっている。ま

た、「インターネット」は男女ともに70歳以上が３割台と低く、「メールやアプリ」は【男性－70歳

以上】（26.5％）が低くなっている。  

□ □ □ □

ｎ

全  体 ( 1,546) 

男　性 ( 594) 

女　性 ( 908) 

男性－29歳以下 ( 71) 

　　　－30歳代 ( 69) 

　　　－40歳代 ( 107) 

　　　－50歳代 ( 122) 

　　　－60歳代 ( 123) 

　　　－70歳以上 ( 102) 

女性－29歳以下 ( 75) 

　　　－30歳代 ( 119) 

　　　－40歳代 ( 193) 

　　　－50歳代 ( 208) 

　　　－60歳代 ( 165) 

　　　－70歳以上 ( 146) 

□ □ □

ｎ

全  体 ( 1,546) 

男　性 ( 594) 

女　性 ( 908) 

男性－29歳以下 ( 71) 

　　　－30歳代 ( 69) 

　　　－40歳代 ( 107) 

　　　－50歳代 ( 122) 

　　　－60歳代 ( 123) 

　　　－70歳以上 ( 102) 

女性－29歳以下 ( 75) 

　　　－30歳代 ( 119) 

　　　－40歳代 ( 193) 

　　　－50歳代 ( 208) 

　　　－60歳代 ( 165) 

　　　－70歳以上 ( 146) 

テレビやラジオに
よる報道

インターネット メールやアプリ 防災行政無線

巡回広報 上下水道局【公式】
Ⅹ（旧Twitter）

その他
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５ 広報について 

（１）川崎市の水道・下水道に関して知りたい情報 

◇［下水管が詰まったときの対応］を「知りたい」が 87.6％ 

問８ 川崎市の水道・下水道に関するア～コの項目について、知りたいと思いますか。 

それぞれの項目について、あてはまる番号をお選びください。（○は各項目に１つずつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

川崎市の水道・下水道に関する情報について、「知りたい」と回答した割合は、［コ 下水管が詰ま

ったときの対応］が 87.6％で最も高く、次いで［キ 水道工事（断水、渇水）情報］が 83.5％、［ク 

給水管からの漏水時の対応］が 82.1％と続いている。 

 

  

(n=1,546) (%)

ア 水道施設・下水道施設の仕組み

　

イ 水道料金・下水道使用料などの事業収入の
使い道

ウ 水道事業・下水道事業の経営状況

エ 環境対策

オ 国際事業（官民連携による水ビジネスの
実現に向けた活動、開発途上国等の水環境
改善に貢献する活動）

カ 渇水状況（ダムの貯水量）

キ 水道工事（断水、渇水）情報

ク 給水管からの漏水時の対応

ケ 下水道の正しい使い方

コ 下水管が詰まったときの対応

知
り
た
い

特
に

知
り
た
く
な
い

無
回
答

56.9

70.1

58.0

71.2

42.7

75.7

83.5

82.1

73.5

87.6

39.1

26.3

37.7

24.8

52.3

20.6

13.3

14.2

22.4

9.5

4.1

3.7

4.3

4.0

5.0

3.7

3.2

3.8

4.1

2.9



第３章 調査結果の詳細 

54 

○性別／性・年齢別 川崎市の水道・下水道に関して知りたい情報（「知りたい」と回答した割合） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ア イ ウ エ

ｎ

全  体 ( 1,546) 

男　性 ( 594) 

女　性 ( 908) 

男性－29歳以下 ( 71) 

　　　－30歳代 ( 69) 

　　　－40歳代 ( 107) 

　　　－50歳代 ( 122) 

　　　－60歳代 ( 123) 

　　　－70歳以上 ( 102) 

女性－29歳以下 ( 75) 

　　　－30歳代 ( 119) 

　　　－40歳代 ( 193) 

　　　－50歳代 ( 208) 

　　　－60歳代 ( 165) 

　　　－70歳以上 ( 146) 
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ｎ
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「知りたい」と回答した割合について性別でみると、［ウ 水道事業・下水道事業の経営状況］を

除きすべての項目で【女性】が【男性】よりも高く、［ケ 下水道の正しい使い方］は9.0ポイント、

［エ 環境対策］は8.6ポイント、［コ 下水管が詰まったときの対応］は5.3ポイント、【女性】の方

が高くなっている。 

性・年齢別でみると、［ア 水道施設・下水道施設の仕組み］、［イ 水道料金・下水道使用料などの

事業収入の使い道］、［エ 環境対策］、［ク 給水管からの漏水時の対応］、［ケ 下水道の正しい使い

方］、［コ 下水管が詰まったときの対応］の６項目で、【男性－70歳以上】が他の性・年齢と比べ５

ポイント以上低くなっている。また、［イ 水道料金・下水道使用料などの事業収入の使い道］、［ウ 

水道事業・下水道事業の経営状況］は【男性－30歳代】が高くなっている。 

 

  

ケ コ
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男　性 ( 594) 

女　性 ( 908) 

男性－29歳以下 ( 71) 

　　　－30歳代 ( 69) 

　　　－40歳代 ( 107) 

　　　－50歳代 ( 122) 

　　　－60歳代 ( 123) 

　　　－70歳以上 ( 102) 

女性－29歳以下 ( 75) 

　　　－30歳代 ( 119) 

　　　－40歳代 ( 193) 

　　　－50歳代 ( 208) 

　　　－60歳代 ( 165) 

　　　－70歳以上 ( 146) 
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（２）１年以内に見たことがある川崎市上下水道局が発信している情報 

◇「使用水量のお知らせ」が 56.1％ 

問９ 川崎市上下水道局が発信している水道・下水道に関する情報で、１年以内に読んだこ

と、または、見たことがあるものはありますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年以内に見たことがある川崎市上下水道局が発信している情報は、「検針時に各ご家庭に配布す

る「使用水量のお知らせ」」が 56.1％で最も高く、次いで「内水ハザードマップ」が 25.3％、「上下

水道局の広報紙」が 13.7％と続いている。一方で、「どれも見たことがない」は 19.5％となってい

る。 

 

  

どれも見たことがない

無回答

検針時に各ご家庭に配布する
「使用水量のお知らせ」

内水ハザードマップ

上下水道局の広報紙

上下水道局ホームページ

上下水道局【公式】Ⅹ（旧Twitter）

YouTube（川崎市公式チャンネル）
もしくは川崎駅アゼリアビジョン

56.1 

25.3 

13.7 

4.4 

2.5 

1.0 

19.5 

17.0 

0 20 40 60 80 100(n=1,546) (%)
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○性別／性・年齢別 １年以内に見たことがある川崎市上下水道局が発信している情報 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「検針時に各ご家庭に配布する「使用水量のお知らせ」」は【女性】が59.3％と、

【男性】（52.2％）よりも7.1ポイント高く、「上下水道局の広報紙」は【女性】が16.3％と、【男性】

（10.6％）よりも5.7ポイント高くなっている。 

性・年齢別でみると、「上下水道局の広報紙」は【女性－60歳代】（23.0％）と【女性－70歳以上】

（24.0％）で２割を超えている。また、「どれも見たことがない」は【女性－30歳代】以上で年齢が

上がるほど割合が低くなっている。  

□ □ □ □
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女性－29歳以下 ( 75) 
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　　　－70歳以上 ( 146) 
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　　　－70歳以上 ( 146) 

検針時に各ご家庭に
配布する「使用水量
のお知らせ」

内水ハザードマップ 上下水道局の
広報紙

上下水道局
ホームページ
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６ 事業全体（経営・その他を含む）について 

（１）水道・下水道対する満足度（評価） 

◇［イ 安定した給水］について《満足している（計）》が 92.1％ 

問 10 川崎市の水道・下水道のア～セの事業内容について、どの程度満足していますか。 

それぞれの項目について、あてはまる番号をお選びください。（○は各項目に１つずつ） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(n=1,546) (%)

ア

 
イ

安定した給水（適切な維持管理と老朽施設の更新） 92.1 4.4

ウ 震災時の飲み水の確保
（施設の耐震化、応急給水拠点の整備など）

67.4 25.1

エ 浸水対策（台風・集中豪雨対策） 66.5 26.6

オ
震災時の下水道機能の確保（施設の耐震化など） 67.5 24.5

カ 公衆衛生の向上（トイレの水洗化など） 75.0 19.7

キ 安定した下水処理
（適切な維持管理と老朽施設の更新）

80.6 13.1

ク 川や海の水質改善
（下水処理水の水質の向上など）

72.9 20.4

ケ 資源・エネルギーの有効活用
（下水処理水、汚泥、熱等の利活用）

70.8 21.0

コ 環境への配慮
（資源・エネルギーの有効活用、省エネルギー機器
　の採用、再生可能エネルギーの有効利用など）

71.3 19.8

サ 持続可能な経営基盤の確立
（官民連携、コスト削減の取組など）

65.8 25.2

シ 国際事業
（官民連携による水ビジネスの実現に向けた活動、
　開発途上国等の水環境改善に貢献する活動）

67.0 23.6

ス 広報・広聴活動 62.3 30.5

セ お客さまサービス 71.7 20.9

《
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い
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水道・下水道に対する満足度（評価）について、「満足している」と「ほぼ満足している」を合わ

せた《満足している（計）》は［イ 安定した給水（適切な維持管理と老朽施設の更新）］が 92.1％で

最も高く、次いで［ア 水道水の安全性（水質管理の充実など）］が 89.8％、［キ 安定した下水処理

（適切な維持管理と老朽施設の更新）］が 80.6％と続いている。 

 

 

○性別／性・年齢別 水道・下水道対する満足度（評価）（《満足している（計）》と回答した割合） 
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　　　－30歳代 ( 69) 

　　　－40歳代 ( 107) 

　　　－50歳代 ( 122) 

　　　－60歳代 ( 123) 

　　　－70歳以上 ( 102) 

女性－29歳以下 ( 75) 

　　　－30歳代 ( 119) 

　　　－40歳代 ( 193) 

　　　－50歳代 ( 208) 
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　　　－70歳以上 ( 146) 

カ キ ク ケ コ
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　　　－70歳以上 ( 146) 
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《満足している（計）》と回答した割合について性別でみると、［ク 川や海の水質改善（下水処理

水の水質の向上など）］は【男性】が77.6％と、【女性】（71.1％）よりも6.5ポイント高く、［オ 震

災時の下水道機能の確保（施設の耐震化など）］は【男性】が71.9％と、【女性】（65.5％）よりも

6.4ポイント高くなっている。 

性・年齢別でみると、［ア 水道水の安全性（水質管理の充実など）］、［イ 安定した給水（適切な

維持管理と老朽施設の更新）］、［カ 公衆衛生の向上（トイレの水洗化など）］、［ク 川や海の水質改

善（下水処理水の水質の向上など）］は大きな差が見られないが、その他の項目は男女ともに概ね年

齢が下がるほど割合が高くなっている。 
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７ 自由意見 

問 11 水道・下水道や上下水道局の事業内容について、ご意見、ご要望がありましたらお聞か

せください。（自由記入） 

上下水道局の事業内容について自由意見を求めたところ、全体で291人の方から回答をいただいた。 

以下の表は、記入された意見を内容別に集計したものである。なお、同一回答者で複数の内容が

含まれているものについては複数の意見として集計したため、意見総数は回答者数を上回る。 

 

内 容 件 数 

上下水道局に対する感謝・奨励 53 件 

事業内容がわからず答えられなかった 50 件 

災害時の対応・水の確保について 46 件 

情報提供・広報の必要性 38 件 

このアンケートについて 30 件 

水の安全性・水の確保について 21 件 

知らないことが多い 15 件 

今後は関心を持っていきたい 14 件 

料金が高い 13 件 

水道管路・下水管きょ、施設等の老朽化対策 13 件 

水道事業の民営化・外資参入について 12 件 

修理・工事について 10 件 

イベントについて 10 件 

川崎の水はおいしい 6 件 

料金の仕組み・支払方法について 5 件 

広報紙について 5 件 

満足している・不満はない 5 件 

経費削減について 4 件 

応急給水拠点について 4 件 

水がおいしくない 4 件 

下水道が臭い 3 件 

興味がない 3 件 

節水の方法を知りたい 3 件 

生田浄水場の廃止について 2 件 

上下水道局ホームページについて 2 件 

水圧が弱い 2 件 

その他 26 件 
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